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Článek 1 

Formy vyhledávání  
 

Vyhledávání fyzických osob vhodných stát se osvojiteli nebo pěstouny probíhá především formou:  

 A/ Depistážní činnosti 

 B/ Skupinových akcí 

 C/ Osvětových činností 

 

Ad A/vyhledávání prostřednictvím depistážní činnosti: 

Pracovník dochází do jednotlivých lokalit města Ostravy, Bohumína, Havířova apod. Oslovuje rodiny v lokalitách, 

předává jim informační letáčky a základní informace o NRP. Pokud rodiny projeví zájem, pracovník si se zájemcem 

předá kontakt, je domluvena konzultace. 

 

Ad B/ skupinové akce: 

V případě získání grantu na realizaci skupinových akcí jsou pořádány společná setkání realizátorů s možnými 

zájemci a stávajícími žadateli. Před každým setkáním pracovníci osloví rodiny, které projevily zájem /osobní 

návštěva, předání pozvánky, popřípadě telefonický kontakt/ a sdělí jim datum konání setkání. 

Na setkání je zájemcům distribuován manuál s informacemi o pěstounské péči, propagační materiály apod. Při 

setkání se diskutuje o otázkách jako např. : 

 Výchova dítěte je velmi fyzicky i duševně náročná - mám dostatek fyzických a duševních sil? 
 Jsem ochotna či ochotný přijmout náhradní dítě takové jaké je? 
 Budu mít dostatek finančních prostředků? 
 Je mé rodinné či partnerské zázemí stabilní? 
 Jsem Já popřípadě i můj partner či partnerka ochoten/a vzdát svého pohodlí? 
 Jsem opravdu ochotna/ý, chopena/ý věnovat se plně dítěti? 
 Jsem ochotna či ochotný plně se přizpůsobit potřebám nové rodiny? 
 Jsem připravena či připravený na reakce okolí? 
 Budu moci skloubit svou profesní roli s rolí rodiče? 
 Uvědomuji si, co obnáší výchova dítěte? 
 Jaké dítě jsem schopna/ý či ochotna/ý přijmout? 
 Co mohu dítěti nabídnout? 
 Jsem schopna/ý přijmout dítě i s jeho minulostí? 
 Jsem schopna/ý se vcítit do pocitů dítěte? 
 Budu schopna/ý a ochotna/ý hovořit s dítětem o jeho minulosti a původní rodině? 
 Budu schopna/ý a ochotna/ý umožnit v případě zájmu kontakt dítěte s biologickým rodičem? 

 

Setkání probíhají zábavnou formou asi 2-3 hodiny. Pokud zájemci projeví větší zájem, sociální pracovník 

s možnými zájemci se dohodnou na osobní konzultaci, nabídne jim možnost dalšího společného setkání i za účasti 

pěstounů.  

Na setkání zájemců s pěstouny mohou zájemci společně s pěstouny diskutovat, pěstouni mohou předávat své 

zkušenosti zájemcům. 

Cílem těchto setkání je poukázat především romským rodinám, že i Romové mohou mít děti v pěstounské péči, 

že nejsou vyloučeny z procesu NRP a získat nové pěstouny. 

AD C/ Osvětové činnosti – kampaň „Dejme dětem rodinu“ 
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Pracovníci informují širokou veřejnost v rámci kampaně „Dejme dětem rodinu“  

o možnostech pěstounské péče a distribuují letáčky upozorňující na možnosti pěstounské péče. V rámci kampaně 

se pracovníci podílejí na distribuci informací a letáčku ve stánku např. na akci Lidé lidem, Třebovický koláč, 

Muzejní noc apod. 

Informace a letáčky jsou rovněž distribuovány na Dni otevřených dveří v organizaci apod. 

Článek 2 

Cílová skupina 
 

Cílovou skupinou jsou především dospělí, mladá a střední generace, kteří mají vhodné podmínky nebo budou 

schopni vytvořit vhodné podmínky pro děti, o které z různých důvodů nemohou pečovat vlastní rodiče. 

Zaměřujeme se rovněž na oslovování romských rodin žijících v Ostravě a spádových oblastech MSK. 

Oslovujeme také prarodiče, o kterých víme, že již v současnosti z různých důvodů vychovávají vnoučata a dosud 

nežádali o možnost stát se pěstouny. 

Článek 3 

Personální zajištění 
 
sociální pracovníci splňující kvalifikační předpoklady v souladu s § 110 zákona č. 108/2006 
Sb., o sociálních službách ve znění pozdějších předpisů. Pokud nesplňují kvalifikační 
předpoklady, vykonávají práci pod odborným dohledem pověřeného pracovníka, který splňuje 
kvalifikaci. Takto může činnost vykonávat pod dohledem maximálně do dvou let od nástupu 
do činností spojené s výkonem SPOD. Do té doby si musí kvalifikaci splnit. Jinak dále již tuto 
činnost z pověření SPOD nemůže vykonávat. 
 

 

Zpracovala: Helena Jedináková 

 


